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Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Cme Gore, rukovodiocu 

Ministarstva pravde, Ijudskih i manjinskih prava Sergeju Sekuloviću, 
postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

Da li će Ministarstvo pravde, Ijudskih i manjiskih prava ispraviti greške 

u Uvjerenjima o upisu u Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica koja se 

odnose na Mitropoliju crnogorsko-primorsku i Eparhiju budimljansko- 

nikšićku Srpske pravoslavne crkve (SPC)?

Obrazloženje

U uvjerenjima kojima su ove eparhije SPC upisane u Jedinstvenu 

evidenciju vjerskih zajednica navedeno je da su Mitropolija cmogorsko- 
primorska i Eparhija budimljansko-nikšićka osnovane 1220. godine. Činjenice 

govore drugaćije. Mitropolija cmogorsko-primorska je formirana 1931. 
godine, a Eparhija budimljansko-nikšićka 2001. godine. Zbog toga je potrebno 

ršiti reviziju Uvjerenja i njihov sadržaj prilagoditi Činjenićnom stanju.izv

Odgovor tražim i u pisanoj formi.
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Za: Skupština Crne Gore

Veza: Vaš akt broj 00-61-2/21-231/1 od 23. novembra 2021. godine

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje Dragutina Papovića, poslanika 
Demokratske partije socijalista

Poštovani,

Gospodin Dragutin Papović, poslanik Demokratske partije socijalista, postavio 
je sledeće poslaničko pitanje za sjednicu Skupštine Crne Gore zakazanu za 25. 
novembar 2021. godine koje glasi:

“Da li će Ministarstvo pravde, Ijudskih i manjisklh prava ispraviti greške u 
Uvjerenjima o upisu u Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica koja se odnose na 
Mitropoliju crnogorsko-prlmorsku i Eparhiju budimljansko-nikšićku Srpske pravoslavne 
crkve (SPCjT

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dajemo

ODGOVOR NA POSLANIČKO PITANJE

Odredbama Zakona o slobodi vjeroispovijesti ili uvjerenja i pravnom položaju 
vjerskih zajednica („Siužbeni list CG", br.74/2019 i 8/2021), između ostalog, propisana 
je nadležnost Ministarstvo pravde, Ijudskih i manjinskih prava da vrši upis postojeće 
vjerske zajednice i izdaje uvjerenje o upisu u Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica 
- Knjigu evidentiranih vjerskih zajednica.

Ministarstvo kao postupajući organ ispituje isključivo formalne uslove za upis u 
Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica, koji se odnose na urednost prijave (pravni 
subjektivitet stečen po ranijim propisima, ođnosno pravni subjektivitet prepoznat i 
priznat od strane državnih organa u pravnom sistemu i koje su djeiovale kao pravna 
lica, sjedište i adresu vjerske zajednice u Crnoj Gori, podatke o licima ovlašćenim za 
zastupanje).

Shodno tome, Ministarstvo pravde, Ijudskih i manjinskih prava nije ovlašćeno 
prema zakonu, ali ni prema ustavnom načelu sekularnosti, koje predviđa odvojenost



države od vjerskih zajednica, da u postupku upisa ispituje vjerske, istorijske, kanonske 
i druge činjenice navedene u prijavi vjerske zajednice, a koja su značajna za samu 
vjersku zajednicu, pa se kao takvi isključivo konstatuju onako kako su navedeni.

Zakonom nije predviđeno odlučivanje Ministarstva o sadržaju podnijete prijave, 
već jo zakonom predviđona konstatacija prijave propisane kroz upravne aktivnosti, 
izdavanja uvjerenja odnosno upisa. U skladu sa tim Ministarstvo nema zakonsko 
ovlašćenje da pred organom ministarstva, odnosno sudom, vodi spor o duhovnim, 
istorijskim, društvenim ili političkim činjenicama.

Ministarstvo pravde, Ijudskih i manjinskih prava je sprovelo upravne aktivnosti 
povodom zaprimljene prijave Mitropolije Crnogorsko Primorske i Eparhije 
budimljansko-nikšićke, u skladu sa Zakonom o slobodi vjeroispovijesti ili uvjerenja i 
pravnom položaju vjerskih zajednica, te izdalo uvjerenje o upisu dostavljenih podataka 
u Jedinstvenu evidenciju vjerskih zajednica, pa ne postoje druge upravne aktivnosti 
vezane za ovaj postupak utvrđen zakonom, uključujući reviziju ili mijenjanje upisaih 
podataka, odnosno takva upravna aktivnost je nedozvoljena u smislu zakona.

Eventualne greške čije bi ispravljanje biio u nadležnosti ovog Ministarstva, 
posebno očigledne omaške u kucanju, slovne, brojčane i druge slične greške nisu 
utvrđene u izdatim uvjerenjima, na osnovu kojih bi se vršila revizija ili ispravka istih.
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